



strana 7

Žádost o změnu pracovního poměru - vzorový příklad



strana III



Jak Češi dobývali severní pól

strana 22

Vláda opět zahání učitele do stávký **6**

Byty ve veřejném zájmu **11**

Novelizace zákona o zaměstnanosti **XI**

Řidiči: pozor na léky, které berete **18**

Nemocemi z povolání trpěli už stavitelé pyramid **28**

Novinka:
Plakát na nástěnce uvnitř časopisu!



Ne, neumírám hladu, ale v Evropě to prý není v těchto případech podmínkou.

Kresba: Michal MARČÁK



Nos do politiky?



Odbory organizují na květen billboardovou a plakátovou kampaň. Co je vede, že vůbec poprvé používají tuto formu reklamy? Dostala jsem dopis, ve kterém mi naše čtenářka píše, že by jí připadají obrázky billboardů velmi vtipné a výstižné, myslí si, že odbory tím, že poukazují na nebezpečnou privatizaci ve zdravotnictví, vlastně suplují opozici, a to jim nepřísluší. Legitimnější by jí připadalo, kdyby třeba obdobně vtipně poukazovaly na propady platů ve školství nebo v soukromých nemocnicích. Na závěr zdůrazňuje, že si ona i její kolegové v práci myslí, že by se měly odbory více brát za lidi v konkrétních podnicích a institucích a nestrkat do politiky nos.

Myslím si, že určitě bude takovýchto úhlů pohledu více a já jim říkám pohledy na demokracii naplacato. Ta předpokládá, že jednou za čtyři roky půjdeme k volbám. A když vládnoucí politici budou vyvádět nebyvalé kousky a kotrmlence, o nichž nikdo před volbami ani netušil, pěkně trpělivě si počkám čtyři roky na další volby, abych jim to spočítala. Naši čtenářce jsem v odpovědi zapomněla připomenout, že platí osvědčené heslo: „Všichni politici vám slibují blaho, občané, nenechte si ho vzít.“

Dnes je zřejmé, že analýzy odborové centrály ČMKOS se nemýlily v tom, že reforma veřejných financí nejvíce negativně dopadá na skupiny zaměstnanců s průměrnými a nižšími příjmy, kteří ji nespravedlivě nejvíce zaplatí. Vše nasvědčuje tomu, že privatizace zdravotnictví se má stát kšeftováním se zdravím, a nejcitelněji ji opět odnesou právě tyto skupiny občanů, které odbory hájí. Dělalí jen svou práci, tak jako jejich kolegové jinde ve světě, i když to někomu může připadat, že strkají nos, kam nemají. Vše, co se jim zatím od roku 1990 podařilo ovlivnit, bylo vždy ku prospěchu občanů – zaměstnanců a zaměstnavatele, ani ekonomický růst to nikdy neohrozilo. Nevím, zda naše čtenářka přijme mé pozvání na akce, jejichž termíny najdete v Revue Sondy na straně 7, a i uvnitř jako samostatnou pozvánku na velkém plakátu. Nepřejete-li si demokracii naplacato a budete mít čas, jste vítáni.

S přáním pěkných jarních dnů

Jana Kašparová

Mgr. Jana KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka